



谈,大门敞开;打,奉陪到底

商务部新闻发言人表示,绝不接受美方的极限施压和霸凌行径,必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益

新华社电

针对中方是否就关税问题与美展开谈判,商务部新闻发言人何咏前10日表示,中方的立场是明确一贯的,谈,大门敞开,但对话必须在相互尊重的基础上以平等方式进行。打,中方也将奉陪到底,施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,何咏前表示,希望美方与中方相向而行,本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,通过对话协商妥善解决分歧。我们不惹事,也不怕事。中国人民和世界人民的正当发展权利不容剥夺,中国和世界各国的主权安全发展利益不容侵犯。

何咏前说,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。如果美方一意孤行,中方将奉陪到底。我们绝不接受美方的极限施压和霸凌行径,必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益。我们注意到,美国国内以及国际社会都对美方“对等关税”措施表达了广泛的反对意见。中方敦促美方尽快取

消单边关税措施,回到通过平等对话妥善解决分歧的正确轨道。

何咏前表示,近期,美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税,严重违反国际规则和公平正义。中国政府与世界各相关经济体一道,强烈谴责,坚决反对。美方施压和威胁解决不了问题,

应回到公平对话的轨道上来。中国已经并将继续坚决采取反制措施,维护自身主权安全发展利益。

何咏前说,美对我滥施关税措施,严重侵犯我国正当权益,抑制双边贸易,对我外贸企业造成负面影响。我们将坚定不移办好自己事,以中国的“确定性”,对冲外部环境的“不确

定性”。我们将帮助出口受阻的外贸企业开拓国内市场,用好消费品以旧换新政策,办好外贸优品中华行等系列活动,深入开展内外贸一体化工作等。

“可以看到,中国超大规模市场潜力不断释放,稳经济、稳外贸政策持续发力,中国外贸有信心、有底气应对各种风险挑战。”何咏前说。

发现超级“硅”族

高纯石英矿成中国第174号矿种,是真正的“卡脖子”矿产资源

新华社

新一轮找矿突破又传好消息。自然资源部10日发布公告:经国务院批准,高纯石英矿正式成为我国新矿种,这也是我国第174号矿种。

我们身边,以二氧化硅为主的石英无处不在。河道的沙子、沙滩的卵石,家居装修用的沙子、厨房的石英石台面、首饰装饰用的水

晶等都是石英。但自然界中,高纯石英矿非常稀有,堪称超级“硅”族。

据中国工程院院士毛景文介绍,高纯石英矿具有耐高温、耐腐蚀、低热膨胀性、高绝缘性和透光性等特点。这一新矿种是指在当前技术经济条件下,二氧化硅纯度不低于99.995%,可以满足半导体、光伏等高新技术需求的高纯石英矿。

自然资源部有关负责人说,在新一轮找矿突破战略行动中,河南东秦岭、新疆阿勒泰等地区发现多处高纯石英矿,与美国高纯石英矿相似。相关部门技术攻关成功获得99.995%的4N5级以上中试产品,一些样品达到99.998%的4N8级。

目前,全球高纯石英矿山主要分布在美国、俄罗斯、挪威和澳大利亚等国。

资料显示,美国北卡罗来纳州的斯普鲁斯派恩矿山,一度供应了全球90%以上的半导体级高纯石英砂。我国高度依赖进口的高纯石英矿,是真正的“卡脖子”矿产资源。

在找矿突破基础上,174号矿种的设立对这一超级“硅”族的保护开发,对保障我国高新技术产业链、供应链安全具有重要意义。

中国高校“打印”出双层小楼



3D打印机建设的双层小楼

新华社文/图

近日,在湖北宜昌三峡大学3D打印研发基地试验场,一栋由学校自行研发的12米级龙门式建筑3D打印机建设的双层小

楼实现封顶,目前正在进行斜坡屋顶的施工安装。这栋双层小楼高8米,占地100平方米,比传统建造工期缩短约70%,打印的效率和完整性达到预期效果。

建行泉港支行营业部:特事特办解民忧 上门服务暖人心

4月2日,一位神色焦急的客户到建设银行泉港支行营业部寻求帮助。原来,他的母亲因长期处于植物人状态意识不清,无法亲自办理医保卡业务,而卡内一笔急需的保险退款因密码多次输入错误被锁定,导致资金无法取出。面对这一特殊难题,建行泉港支行迅速启动“劳动者港湾”服务应急机制,用行动诠释了“金融为民”的责任担当。

得知客户的困境后,建行泉港支行工作人员第一时间安抚客户情绪,并迅速联系上级行咨询解决方案。鉴于客户母亲的特殊情况,网点负责人当即决定“特事特办”,一方面安排专人跟进业务政策,另一方面立即组织员工随客户前往其家中进行实地核实,通过到现场了解客户身份及病情,确认业务的真实性与紧迫性,从而为后续流程开通“绿色通道”。

由于该客户及其母亲持港澳通行证办理业务,身份证明与常规流程要求存在差异,建行网点工作人员便主动陪同客户前往村委

会,协助开具监护关系证明,确保材料合规完备。返回网点后,工作人员迅速启动“上门服务+代理办理”机制,安排专人为客户办理密码重置手续。通过一系列高效的内外部协作,当天便成功为客户解锁医保卡并取出款项,解决了客户的燃眉之急。

“原本以为要跑很多趟,没想到建行不仅上门帮忙,还全程陪同我办理手续,真的特别感动!”事后,该客户对建行员工的专业

与温情服务连连称赞,而建行泉港支行营业部的员工们说:“服务无小事,尤其是面对特殊群体,我们更应主动向前一步。”

建行“劳动者港湾”不仅是休息站,更是百姓身边的“解难站”。此次服务,也是建行“劳动者港湾”品牌理念的生动实践——无论客户身份如何、需求多么特殊,建设银行员工始终秉持“金融为民”的初心,以人性化服务传递金融温度。



建行泉港支行营业部员工为患病特殊客户提供上门服务

跨省接力解急难 暖心服务护安康

建行泉州安吉支行为患病客户开辟“绿色通道”

4月8日,当泉州市第三医院病房内的阳光透过窗棂洒落时,一场跨越闽赣两省的金融“爱心接力”正在上演。建设银行泉州安吉支行接到一位病患家属的紧急求助电话:一名正在接受治疗的客户因疾病急需支取其名下定期存单资金用于医疗救治,但该存单为不通存通兑业务,需返回外省开户行办理。面对客户无法离院、家属奔波无门的困境,该行迅速启动应急服务机制,用专业与温情架起“绿色通道”,以高效行动诠释“金融为民”的初心使命。

急难时刻显担当:病房里的“金融特办”

得知客户困境后,当日下午,该行两名工作人员携带移动设备赶赴医院,在主治医师见证下,现场核实患者身份信息、确认业务办理意愿,并协助

家属整理病历资料、开具疾病证明等关键材料。针对存单开户行远在江西的难题,工作人员主动对接当地建行,详细说明特殊情况,逐项梳理代理手续

清单,确保业务合规性与办理效率。“没想到建行会专程来医院帮我,真的像家人一样!”病患家属握着建行工作人员的手连声道谢。

千里协同破困局:24小时跨省服务接力

为最大限度缩短业务周期,该行启动“优先响应+全流程跟踪”机制,实时与江西分行保持联动,4月8日晚,

患者家属携带全套资料赶赴江西,在当地建行网点“无缝衔接”完成存单支取。次日清晨,家属专程致电经办建

行安吉支行员工:“从福建到江西,在当地建行网点‘无缝衔接’完成存单支取。次日清晨,家属专程致电经办建

以心焕新:让金融服务传递民生温度

此次跨省应急服务的成功,是建行泉州安吉支行践行“以客户为中心”服务理念的生动画卷。近年来,该行持续优化特殊群体服

务流程,针对重病患者、老年人等群体建立“特事特办、急事急办”绿色通道。“客户的急难愁盼,就是我们的行动指南。”该行负责

人表示,将持续深化“金融为民”实践,通过科技赋能延伸服务触角,让更多群众感受到“有温度的银行”的守护力量。